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Ata da 14* (décima quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no 
dia 1° (primeiro) de Junho de 2026 (dois mil e vinte e seis), r (segunda) Sessão Legislativa da 17* 
(décima sétima) Legislatura. 

Às 17 (dezessete) horas do dia 10 (primeiro) de junho de 2026 (dois mil e vinte e seis), na sede do 
Poder Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), Centro, 
reuniu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira 
sob a Presidência do Presidente Vereador Professor Deza Soares e secretariados pela Vereadora Tia 
Janne. Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Júnior do Povo; 
Paulo Geaneo; Paulo Robson; Professor Nonato; Professora Ana Maria; Sérgio Morato e Zé de Zuza. 
Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, 
cumprimentando a todos os presentes e ouvintes, e fazendo a dispensa da leitura da Ata anterior, que 
foi previamente distribuída às bancadas, que não apresentaram ressalvas, sendo aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE: Item 1: Oficio n° 25.05.001/2026, da Secretaria Municipal de 
Administração e Finanças, encaminhando a documentação da Prestação de Contas de todas as 
Secretarias Municipais, referente ao mês de Abril de 2026; Item 2: Oficio n° 57/2026, da Secretaria 
Municipal de Infraestrutura, em resposta ao Requerimento n° 035/2026, de autoria do Vereador Junior 
do Povo, solicitando a recuperação imediata da estrada vicinal na comunidade sítio samambaia que 
liga a sede do município; Item 3: Projeto de Decreto Legislativo n°001/2026, da Vereadora Tia Jaime, 
que concede a medalha do Mérito Legislativo ao Professor Francisco Renato Silva Ferreira, na forma 
que indica e dá outras providências — Relator sorteado: Vereador Paulo Robson — e Item 4: Projeto 
de Decreto Legislativo n° 002/2026, da Vereadora Tia Janne, que concede a medalha do Mérito 
Legislativo ao Professor Galvan Da Silva Torres, na forma que indica e dá outras providências — 
Relator sorteado: Vereador Zé de Zuza. Pela ordem, o Vereador Júnior do Povo manifestou 
preocupação com as condições das estradas vicinais do município, ressaltando que o período chuvoso 
já foi encerrado e que a população aguarda a realização dos serviços de recuperação das vias. O 
parlamentar relatou que a Secretaria de Infraestrutura enfrenta dificuldades na execução dos trabalhos 
devido à falta de máquinas em pleno funcionamento. Diante disso, destacou que a pasta dispõe de 
orçamento de R$ 9.569.718,00 (nove milhões, quinhentos e sessenta e nove mil, setecentos e dezoito 
reais), incluindo recursos destinados à manutenção de equipamentos, defendendo uma gestão mai 
eficiente desses recursos. Informou ainda que pretende aprofundar o debate sobre despesas com peça 
e manutenção durante o Tema Livre, mencionando que, no ano passado, os gastos com aquisição de 
peças se aproximaram de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais). Ao fmal, cobrou maior celeridade na 
recuperação das estradas, em benefício das comunidades rurais. Seguindo para os registros da 
Presidência, o Presidente Professor Deza Soares inicialmente informou o pagamento antecipado da 
primeira parcela do décimo terceiro salário dos servidores e vereadores da Câmara Municipal, 
destacando a importância da medida como demonstração de responsabilidade na gestão pública. Em 
seguida, apresentou as matérias constantes na pauta da sessão, entre elas o parecer favorável, do 
Vereador Júnior do Povo, ao Projeto de Lei do Poder Executivo que institui o Plano Municipal de 
Cultura de Altaneira; a Moção, de sua autoria, de Repúdio e Apelo Institucional em defesa da Chapada 

o Araripe, de sua Área de Proteção Ambiental e do patrimônio natural, hídrico, paleontológico, 

;PI) 

queológico e cultural da região; além de requerimentos, também do Vereador Júnior do Povo, Á 
• licitando cópia integral de processo licitatório e a regularização e manutenção contínua do Po 
(o ficial da Prefeitura Municipal. O Presidente também registrou a realização da solenidade 

auguração da Sala da Procuradoria Especial da Mulher na Câmara Municipal, destacando a prese 
• 

Mulher da Assembleia Legislativa, bem como das vereadoras Tia Janne e Professora Ana M 
educação. Ressaltou a participação da Deputada Estadual Larissa Gaspar, Procuradora Especial 
e autoridades municipais, estaduais, representantes da sociedade civil, estudantes e profissionais 

  ‘ty," 
Rua Pe. Luiz Antonio, 339, Centro - CYPJ 12.466.553/0001-13 V 



se:F=21i=x 

Câmara Municipal Gabinete da 
Altaneira Presidência 

¥4-11'14' • • • • füttliiállrle/S•J gi • 1 1' • 

respectivamente Procuradora e Procuradora Adjunta da Mulher no âmbito da Câmara Municipal. 
Destacou ainda a contribuição do cerimonialista Antônio de Kaci, do assessor jurídico da 
Procuradoria da Mulher, Dr. Guilherme Mariano, e dos demais participantes, enfatizando que a 
iniciativa fortalecerá as ações de defesa e promoção dos direitos das mulheres no município. Além, 
divulgou a programação da Festa de Santo Antônio da comunidade do Sítio Zé Valério, a ser realizada 
de 5 (cinco) a 13 (treze) de junho, destacando a abertura dos festejos, o hasteamento da bandeira, a 
missa inaugural e a realização do tradicional leilão, convidando a população a participar das 
atividades religiosas e comunitárias. Em outro momento, informou que, ainda nesse mês, ocorrerá a 
inauguração da Escola Legislativa no âmbito da Câmara Municipal. TEMA LIVRE: a Vereadora 
Tia Jaime iniciou sua fala agradecendo a todos que participaram da solenidade de inauguração da Sala 
da Procuradoria Especial da Mulher na Câmara Municipal, com destaque para as integrantes das 
associações da Serra do Valério, o grupo Divas, Mulheres do Agro e o grupo Arca. Estendeu os 
agradecimentos ao Presidente Professor Deza Soares, à Prefeita Késia, à Dra. Rafaela Gonçalves, aos 
servidores da Câmara Municipal, à equipe da Secretaria de Comunicação, ao cerimonialista Antônio 
de Kaci e a todos que contribuíram para a realização do evento. Em seguida, destacou a coroação de 
Nossa Senhora promovida pela Paróquia Santa Teresa, ressaltando a importância do momento para a 
fé, a cultura e a união das famílias católicas do município. Parabenizou o Padre Jefferson, as crianças 
participantes e todos os envolvidos na organização da celebração. A vereadora também registrou sua 
participação em solenidade de ampliação dos serviços de saúde voltados ao diagnóstico precoce do 
câncer, destacando a expansão do exame PET Scan e outros investimentos em tecnologia 
especialidades médicas, com o objetivo de ampliar a qualidade da assistência à população. Ainda e s 
sua fala, mencionou a assinatura da ordem de serviço para a construção do campus da Universidade 41P4:á 
Federal do Cariri (UFCA), em Barbalha, destacando a relevância da iniciativa para o fortalecimento 
do ensino superior e para os estudantes da região. Ressaltou também a entrega de um novo trator ao 
município, por meio do Governo do Estado, fruto da articulação da gestão municipal, em beneficio 
dos agricultores locais. Na área da educação, destacou a chegada de cinco novos ônibus escolares, 
visando proporcionar mais conforto e segurança aos estudantes, além de reconhecer o trabalho da 
Secretaria de Educação, dos gestores e professores. Ressaltou ainda ações voltadas à inclusão de 
crianças com Transtorno do Espectro Autista (TbA), por meio da emissão de carteiras de identificação 
que garantem acesso a direitos e maior inclusão social. A parlamentar também parabenizou a 
Secretaria de Assistência Social e sua equipe pelas ações desenvolvidas em favor da população. Por 
fim, destacou a importância da inauguração da Sala da Procuradoria Especial da Mulher, classificando 
o momento como histórico para o município. Registrou a presença da Deputada Estadual Lariss 
Gaspar, Procuradora Especial da Mulher da Assembleia Legislativa, e afirmou que o novo espaço 
representa um instrumento de acolhimento, orientação e garantia de direitos para as mulheres 
altaneirenses. Reiterou agradecimentos a todos os colaboradores, vereadores, secretários e 
participantes do evento, enfatizando que a Câmara Municipal permanecerá à disposição das mulheres 
no enfrentamento de todas as formas de violência. A Vereadora Professora Ana Maria iniciou sua fala 
externando votos de pesar à família de sua amiga Socorro pelo falecimento de sua imã, Cícera 
Batista. Após, registrou sua participação na coroação de Nossa Senhora, realizada pela Paróquia Santa 
Teresa, parabenizando o Padre Jefferson, as crianças, os pais e todos os envolvidos na organização 
do evento, destacando a beleza e a importância da celebração para a comunidade católica. A 

arlamentar também relatou sua participação, juntamente com a Prefeita Késia, em agenda 
stitucional no município de Barbalha, onde acompanhou anúncios de investimentos para o Hospital 
anto Antônio, a assinatura da ordem de serviço para construção do novo campus da Universidade 
ederal do Cariri (UFCA) e o recebimento de um trator destinado ao município. Na ocasião, ressaltou 
importância da articulação da gestão municipal e dos representantes políticos para a conquista de 

eneficios e investimentos para Altaneira. Por isso, aproveitou para parabenizar a Prefeita Késia pelo 
abalho desenvolvido em favor do município, destacando sua dedicação mesmo diante das 

dificuldades enfrentadas em razão do estado de saúde de seu pai. Prosseguindo, destacou a 
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inauguração da Sala da Procuradoria Especial da Mulher, realizada com a presença da Deputada 
Estadual Larissa Gaspar, afirmando que o novo espaço representa um importante instrumento de 
acolhimento, proteção e garantia de direitos para as mulheres altaneirenses. Ressaltou a necessidade 
de fortalecer as ações de enfrentamento à violência contra a mulher e de ampliar as políticas públicas 
voltadas à promoção da segurança, do respeito e da igualdade. A parlamentar agradeceu a presença 
da deputada, da Prefeita Késia, do Presidente Professor Deza Soares, dos vereadores, secretários, 
servidores, representantes de associações, comunidades quilombolas, instituições de ensino, 
integrantes da Banda de Música Municipal, membros da Associação ARCA, profissionais da 
imprensa e demais participantes do evento. Por fim, afirmou que a inauguração da Procuradoria 
Especial da Mulher representa uma conquista histórica para o município, proporcionando às mulheres 
um espaço de acolhimento, orientação e encaminhamento. O Vereador Júnior do Povo retomou a 
discussão sobre a resposta encaminhada pelo Secretário de Infraestrutura a requerimento de sua 
autoria, reforçando preocupação com a situação da frota de máquinas do município e com a 
manutenção das estradas vicinais. Ainda nessa linha, afirmou ter consultado informações disponíveis 
no Portal da Transparência e no Tribunal de Contas do Estado, observando que os registros de 
despesas com manutenção de máquinas e equipamentos no exercício de 2026 (dois mil e vinte e seis) 
apresentavam valores reduzidos. Citou a empresa Zé de Hercílio Comércio e Serviços Automotivos 
Ltda., mencionando que os registros consultados apontavam despesas em tomo de R$ 8.426,00 (oito 
mil, quatrocentos e vinte e seis reais) com serviços de manutenção. Também destacou que, em 2025 
(dois mil e vinte e cinco), teriam sido registradas despesas de aproximadamente R$ 450.400,00 
(quatrocentos c cinquenta mil c quatrocentos reais) mil com aquisição de peças, questionando a 
situação atual da frota diante dos investimentos realizados. Em aparte, o Vereador Paulo Geaneo 
manifestou solidariedade à família de Cícera Duarte pelo seu falecimento e registrou votos de 
melhoras ao ex-prefeito João Ivan. Em seguida, afirmou considerar a resposta encaminhada pelo 
Secretário de Infraestrutura um "deboche". Destacou que existem máquinas do município paradas 
desde o ano passado aguardando conserto e ressaltou ainda que, enquanto equipamentos próprios 
permanecem sem funcionamento, o município mantém a locação de máquinas, mencionando um 
custo aproximado de R$ 23.000,00 (vinte e três mil reais) mensais apenas em uma dessas máquinas. 
Informou acreditar que apenas a caçamba não está quebrada, pois, de acordo com o que viu nas rede 
sociais, o equipamento do município estaria sendo utilizado para transportar estacas. Observou que 
Secretaria de Infraestrutura dispõe de orçamento próximo a R$ 10.000.000,00 (dez milhões de reais 
defendendo que parte desses recursos deveria garantir a manutenção continua dos equipamentos 
Destacou que máquinas e veículos demandam reparos permanentes — incluindo o novo trator recebido 
do Governo do Estado — em razão do uso constante e argumentou que a recuperação das estradas fica 
comprometida quando a frota já se encontra quebrada ou sem condições de operação. De volta ao uso 
da palavra, o Vereador Júnior do Povo afirmou esperar que as máquinas do município sejam 
recuperadas e colocadas em funcionamento para atender às necessidades da população. Em seguida, 
demonstrou preocupação com os gastos com diárias da administração municipal, informando que, 
conforme dados consultados no Portal da Transparência, teriam sido gasto R$ 100.215,00 (cem mil, 
duzentos e quinze reais) em diárias nos primeiros meses desse ano, sendo apenas a Prefeita teria gasto 
R$ 16.300,00 (dezesseis mil e trezentos reais) com essa finalidade. O vereador informou ainda que 
pretende apresentar, em sessão futura, dados relativos aos gastos com mídia e publicidade 
institucional, antecipando que, segundo afirmou, no ano passado o município teria gasto 
proximadamente R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) nessa área. Defendeu que parte desses 
cursos poderia ser direcionada para setores prioritários, como assistência social e saúde. Como 
emplo, relatou ter recebido reclamação acerca da negativa de realização de um exame de 
troencefalograma para uma criança, utilizando o caso para reforçar sua critica quanto às 

ioridades adotadas pela administração municipal. Na sequência, registrou a realização da 
memoração do Dia das Mães na comunidade Tabuleiro, promovida pela associação local com seu 

poio e parceria do SESC. Destacou que a programação incluiu café da manhã, ações de cuidado 
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pessoal, entrega de brindes e distribuição de cestas básicas para mães em situação de vulnerabilidade' 
social, ressaltando a importância da iniciativa para valorização das famílias da comunidade. Por fim, 
afirmou que continuará exercendo seu papel fiscalizador, acompanhando os gastos da administração 
municipal e cobrando a execução de políticas públicas voltadas à população. Também parabenizou a 
Câmara Municipal pela inauguração da Sala da Procuradoria Especial da Mulher, destacando a 
importância do novo espaço para o acolhimento e a proteção de mulheres vítimas de violência. 
Defendeu que a Procuradoria atue de forma permanente, utilizando informações de órgãos como a 
Secretaria Municipal de Saúde para fortalecer ações de prevenção, assistência e garantia de direitos 
às mulheres, adolescentes e idosas do município. Encerrando sua fala, parabenizou as procuradoras e 
todos os envolvidos na implantação do serviço. Depois, o Presidente Professor Deza Soares 
comunicou que, além da inauguração da Sala da Procuradoria Especial da Mulher, a Câmara 
Municipal realizará ainda, no decorrer do mês, a inauguração da Escola do Legislativo de Altaneira. 
Informou que, já na semana que vem, os vereadores iniciarão visitas às escolas do município, 
especialmente às que atendem adolescentes, com o objetivo de divulgar o projeto c convidar os 
estudantes a participarem das atividades da Escola do Legislativo. Por fim, estendeu o convite aos 
demais parlamentares para que também participem da iniciativa. O Vereador Paulo Robson registrou 
sua participação em diversas atividades realizadas ao longo da semana, destacando inicialmente um 
seminário promovido pela Secretaria Municipal de Educação para apresentação e análise dos 
resultados do SPAECE 2025. Informou que os dados serão divulgados posteriormente pela Secretaria 
de Educação, mas antecipou que o município apresentou avanços nos índices de proficiência em 
Língua Portuguesa e Matemática entre os estudantes do 2° e 5° anos do ensino fundamental. Por outro 
lado, observou redução nos resultados do 9° ano, atribuindo o fato à concentração de esforços 
realizada no ano anterior para a obtenção do prêmio Escola Nota 10. Apesar disso, reconheceu o 
empenho da Secretaria de Educação, das equipes gestoras, professores, servidores e estudantes na 
busca pela manutenção da qualidade do ensino no município. Na área esportiva, destacou a estreia da 
Seleção Municipal de Futsal na Copa Tapera, realizada em Nova Olinda, ressaltando o potencial dos 
atletas altaneirenses e demonstrando confiança na retomada de períodos de destaque da modalidade 
no município. O parlamentar também enalteceu o crescimento da prática do atletismo em Altaneira, 
mencionando os treinamentos realizados na Areninha e a participação de atletas locais em 
competições regionais. Destacou, em especial, o desempenho de Jonathan Cadeira, campeão geral da 
Corrida Nossa Senhora de Fátima, realizada no município de Assaré, além de parabenizar todos os 
participantes que representaram o município no evento. Ainda no campo esportivo, registrou a 
realização de um treino premiado promovido pela Associação dos Ciclistas de Altaneira, como 
preparação para o Desafio Terras Altas de Mountain Bikc. Destacou a importância da prova para o 
calendário esportivo regional e ressaltou que o circuito localizado no Sítio Poças é reconhecido pelos 
praticantes da modalidade como um dos melhores da região. Parabenizou os organizadores do evento, 
especialmente Raimundo Soares Filho e os demais integrantes da associação, além de destacar o 
desempenho do Professor Adcilton, vice-campeão da competição. Na oportunidade, convidou a 
população para participar e prestigiar o Desafio Terras Altas de Mountain Bike, programado para os 
dias 27 (vinte e sete) e 28 (vinte e oito) de junho, com percursos que contemplarão diversas 
localidades dos municípios de Assaré e Altaneira. Ademais, registrou sua participação na solenidade 
de inauguração da Sala da Procuradoria Especial da Mulher, realizada na Câmara Municipal. 
Informou que levou estudantes do 3° ano do ensino médio para acompanharem a palestra ministrada 

urante o evento, destacando a relevância das ações de enfrentamento à violência contra a mulher e 
e formação cidadã da juventude. Também declarou apoio à implantação da Escola do Legislativo, 

locando-se à disposição para colaborar com a mobilização e participação dos jovens nas atividades 
e serão desenvolvidas pela Câmara Municipal. Em aparte concedido pelo Vereador Zé de Zuza, o 

ereador Paulo Robson utilizou a palavra para tratar da composição da Comissão Permanente da 

p,, 
ârnara Municipal. Explicou que, inicialmente, a comissão era formada pelos vereadores Júnior do 
ovo (Relator), Paulo Geaneo (Secretário) e ele próprio (Presidente), representando a minoria 

Rua Pe. Luiz Antonio, 389, Centro - CNP' 12.466.553/0001-13 



Câmara Municipal Gabinete da 
Altaneira Presidência 

Pne ginent 
5{ • "arálairoiMI/ÉJ 

partidária. Informou que, em razão das ausências regimentais do Vereador Júnior do Povo, foi 
necessária uma primeira alteração em sua composição, passando o Vereador Professor Nonato a 
integrar a Comissão na condição de Relator. Prosseguindo, relatou que, com a saída da Vereadora 
Ana Maria do Partido dos Trabalhadores (PT) e sua filiação ao Partido Socialista Brasileiro (PSB), 
houve alteração na composição das bancadas, resultando na conquista da maioria partidária pelo 
grupo ao qual pertence. Segundo afirmou, essa mudança garantiu também o direito à maioria na 
Comissão Permanente da Casa. O vereador informou que a comissão realizou reunião na última sexta-
feira para definição de sua nova composição, permanecendo ele na presidência, Paulo Geaneo na 
secretaria e passando o Vereador Zé de Zuza a exercer a função de relator titular até o término do 
período legislativo correspondente. Desse modo, deu as boas-vindas ao Vereador Zé de Zuza na 
Comissão e destacou a expectativa de continuidade dos trabalhos com celeridade e responsabilidade. 
Também registrou reconhecimento à condução dos procedimentos pelo Presidente Professor Deza 
Soares, afirmando que foram observados os prazos regimentais e legais necessários para a 
reorganização da Comissão, que já se encontra em pleno funcionamento. No ensejo, informou que, 
conforme comunicado pelo Vereador Zé de Zuza, na condição de relator da matéria, a Comissão 
Permanente permanece recebendo propostas de emendas à Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), 
destacando que o prazo para apresentação das sugestões se encerra antes da emissão do parecer, 
prevista para quarta-feira. De volta com a fala, o vereador Zé de Zuza reforçou que a Comissão 
Permanente permanecerá recebendo propostas de emendas à Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO 
até a quarta-feira, data em que, na condição de relator da matéria, emitirá parecer até o meio-di 
Agradeceu ainda a oportunidade de integrar a comissão e contribuir com os trabalhos legislativo 
Posteriormente, registrou sua satisfação em participar da inauguração da Sala da Procurado 
Especial da Mulher na Câmara Municipal, destacando a importância da iniciativa para 
fortalecimento das políticas de proteção, acolhimento c defesa dos direitos das mulheres. Ressaltou 
que o novo espaço representa um avanço no enfrentamento à violência e à discriminação, funcionando 
como instrumento de orientação, apoio e encaminhamento de demandas. Parabenizou as vereadoras 
Ana Maria c Tia Jaime, a Dra. Rafada Gonçalves e todas as pessoas envolvidas na implantação do 
projeto, colocando-se à disposição para colaborar com as ações desenvolvidas pela Procuradoria. 
Destacou ainda que o município já registrou casos graves de violência contra a mulher, reforçando a 
necessidade de fortalecimento das políticas públicas voltadas à proteção feminina. O parlamentar 
também comentou sua participação em evento realizado pelo Governo do Estado, em Barbalha 
ocasião em que foi anunciada a ampliação dos serviços de saúde da região, incluindo a implantaçã 
do equipamento PET Scan. Destacou a relevância do investimento para o Cariri, ressaltando que 
equipamento contribuirá para a detecção precoce de doenças, especialmente o câncer, ampliando 
oferta de serviços especializados à população. Prosseguindo, abordou as demandas relacionadas à 
frota de máquinas do município e às condições das estradas vicinais. Informou que tem acompanhado 
a situação junto à Secretaria de Infraestrutura e à gestão municipal, afirmando que parte dos problemas 
decorre da demora nos serviços prestados pela empresa responsável pela manutenção dos 
equipamentos. Segundo relatou, algumas máquinas permanecem aguardando reparos há longo 
período, apesar das cobranças realizadas pelo município. Esclareceu que a patrol encontra-se parada 
aguardando a chegada de uma lâmina para reposição. Informou ainda que a retroescavadeira que havia 
sido locada pelo município foi devolvida após apresentar defeito. Acrescentou que a gestão 
providenciou a locação de uma roçadeira para atender às demandas imediatas de limpeza das estradas, 
enquanto aguarda a entrega de uma roçadeira adquirida por meio de processo licitatório. Em aparte, 

Vereador Júnior do Povo afirmou compreender que a demora nos reparos não estaria relacionada à 
alta de pagamento pelos serviços contratados, mas defendeu que a Secretaria de Infraestrutura deve 
obrar maior responsabilidade da empresa encarregada da manutenção dos equipamentos, defendendo 

e o gestor da pasta tem a responsabilidade de acompanhar e cobrar a execução dos contratos de 
anutcnção. Argumentou que, ao encaminhar máquinas para conserto, o município deve exigir a 

evolução dos equipamentos em condições de uso e dentro de prazo razoável. Acrescentou que, caso 
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a empresa contratada não esteja prestando o serviço adequadamente, a gestão deve adotar as medidas 
cabíveis para solucionar o problema. O Vereador Sérgio Morato registrou sua participação, no dia 30 
(trinta) de maio, em agenda institucional realizada no município de Barbalha, destacando o 
recebimento, do Governo Estadual, de um novo trator destinado a Altaneira. Ressaltou a importância 
do equipamento para o fortalecimento da agricultura local e para o atendimento das demandas dos 
produtores rurais. O parlamentar também mencionou a tradicional retirada do pau da bandeira da 
comunidade Serra do Valério, informando que não pôde participar do evento em razão de 
compromissos previamente assumidos, mas parabenizou os organizadores e participantes da 
festividade. Destacou ainda o início dos festejos de Santo Antônio na comunidade da Serra do Valério. 
Na área esportiva, parabenizou a Seleção Municipal de Futsal pela estreia vitoriosa na Copa Tapera, 
realizada em Nova Olinda, ressaltando o elevado nível da competição e o desempenho dos atletas 
altaneirenses. Também cumprimentou as equipes semifinalistas da Copa Santo Antônio da Serra do 
Valério e do Campeonato Municipal de Futsal, desejando êxito aos participantes das fases decisivas. 
Em seguida, registrou sua presença na solenidade de inauguração da Sala da Procuradoria Especial 
da Mulher na Câmara Municipal, parabenizando o Presidente Professor Deza Soares e as vereadoras 
Tia Janne e Ana Maria pela iniciativa. Destacou a importância do novo espaço para a promoção, 
proteção e garantia dos direitos das mulheres, defendendo a ampliação das políticas públicas voltada 
ao público feminino. Continuando, destacou as obras e investimentos em execução no município 
citando a construção de unidades habitacionais, a retomada de obras públicas, melhorias em 
equipamentos esportivos e outros investimentos viabilizados por meio de parcerias entre a Prefeita 
Késia, o Governador Elmano, o Deputado Yuri do Paredão e o Presidente Lula. Ressaltou que as 
ações representam avanços para o desenvolvimento de Altaneira e para a melhoria da qualidade de 
vida da população. Em aparte, o Vereador Zé de Zuza informou que a gestão municipal já adotou 
providências em relação aos atrasos na manutenção das máquinas, relatando que a Prefeita Késia 
notificou a empresa responsável pelos serviços em três ocasiões devido à demora na entrega dos 
equipamentos. O parlamentar afirmou não concordar com a permanência das máquinas por períodos 
prolongados nas oficinas, destacando que os equipamentos são indispensáveis para a execução dos 
serviços públicos e para o atendimento das demandas da população. Acrescentou que, 
independentemente de quem seja a responsabilidade pelos atrasos, a sociedade espera uma solução 
efetiva e o retomo das máquinas ao município em condições de funcionamento. De volta ao uso da 
palavra, o Vereador Sérgio Morato esclareceu que os valores previstos em processos licitatórios e 
contratos públicos nem sempre correspondem ao montante efetivamente gasto pela administraçã 
Explicou que as licitações estabelecem um valor máximo para futuras contratações, podendo a 
execução financeira ocorrer em valor inferior ao previsto. Nesse sentido, afirmou que é necessário 
diferenciar os valores licitados dos valores efetivamente utilizados pelo município, defendendo que 
as informações sejam apresentadas à população de forma clara e precisa para evitar interpretações 
equivocadas sobre os gastos públicos. Em aparte, o vereador Paulo Robson observou que, ao se 
discutir orçamento público, é necessário diferenciar os valores autorizados dos valores efetivamente 
executados pela administração. Citou como exemplo os recursos previstos para a Secretaria de 
Infraestrutura, ressaltando que a existência de dotação orçamentária não significa, necessariamente, 
que todo o montante tenha sido gasto. Na oportunidade, complementou a fala do Vereador Zé de Zuza 
acerca da manutenção das máquinas, esclarecendo que, após a conclusão do processo licitatório, a 
administração fica vinculada à empresa vencedora do certame para a prestação dos serviços 
contratados. O Presidente Professor Deza Soares registrou o início da Semana do Meio Ambiente e 
eafirmou o compromisso da Câmara Municipal com a preservação ambiental e a construção de um 

turo sustentável. Destacou a importância da conscientização da população e da adoção de práticas 
sponsáveis voltadas à proteção dos recursos naturais, da biodiversidade e da qualidade de vida das 

tuais e futuras gerações. Ainda em alusão à temática ambiental, antecipou que seria apreciada pelo 
lenário uma Moção, de sua autoria, relacionada à proteção da Chapada do Araripe. Voltou a destacar 
realização da solenidade de inauguração da Sala da Procuradoria Especial da Mulher da Câmara 
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Municipal, ocorrida na manhã de hoje. Ressaltou que o novo espaço representa um importante 
instrumento de acolhimento, orientação e defesa dos direitos das mulheres altaneirenscs, fortalecendo 
as políticas públicas de enfrentamento à violência de gênero. Registrou a participação de vereadores, 
representantes do Poder Executivo, secretários municipais, lideranças comunitárias, membros da 
sociedade civil e da Deputada Estadual Larissa Gaspar, Procuradora Especial da Mulher da 
Assembleia Legislativa do Ceará, que destacou a relevância das procuradorias municipais para o 
fortalecimento das ações de combate à violência contra a mulher e ao feminicídio. Também divulgou 
a realização da quermesse da escola Ciranda do Saber, programada para o dia 3 (três) de junho, às 18 
(dezoito) horas e 30 (trinta) minutos. Por fim, informou ter recebido solicitação de apoio do Grupo 
de Jovens GJTU — Geração Jovem Todos Unidos, destinada à confecção de fardamentos para os 
integrantes do grupo. Destacou que, conforme consta na solicitação, a iniciativa tem como objetivo 
fortalecer a identidade e a organização dos jovens nas atividades comunitárias e informou que a 
mensagem seria encaminhada aos vereadores para conhecimento e eventual colaboração. ORDEM 
DO DIA: Item 1: Parecer n° 002/2026, do Vereador Júnior do Povo, referente ao Projeto de Lei n° 
010/2026, de autoria do Poder Executivo, que institui o Plano Municipal de Cultura do Município de 
Altaneira para o decênio 2026-2035, e dá outras providências. Após a leitura do Parecer favorável 
pela admissibilidade, a matéria foi posta em discussão, momento no qual o Vereador Paulo Robson 
reconheceu a importância da matéria, destacando-a como um instrumento fundamental para o 
fortalecimento e a difusão da cultura no município. Na oportunidade, parabenizou o Secretário Clécio 
e toda a equipe da secretaria pela dedicação no desenvolvimento de ações voltadas à juventude, por 
meio de projetos culturais, esportivos c turísticos. Ressaltou, de forma especial, a relevância do Plano 
Municipal de Cultura como ferramenta indispensável para o planejamento e a consolidação das 
políticas culturais do município, manifestando seu posicionamento favorável à proposta. O Presidente 
Professor Deza Soares também reconheceu a importância da iniciativa, destacando que o instrumento 
é essencial para o desenvolvimento das ações culturais do município. Não havendo mais inscrito para 
a discussão da matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo 
sido aprovada pelos presentes, verificada a ausência do Vereador Professor Nonato. Após, o 
Presidente Professor Deza Soares realizou a leitura do item 2: Moção n" 001/2026, do Vereador 
Professor Deza Soares, de repúdio e apelo institucional em defesa da Chapada do Araripe, da APA 
da Chapada do Araripe e da adoção de medidas urgentes de fiscalização, proteção ambiental 
salvaguarda do e patrimônio natural, hídrico, paleontológico, arqueológico e cultural da região. Tendo 
passando a Presidência para a Vice-Presidente, Vereadora Professora Ana Maria, o Vereador 
Professor Deza Soares realizou a defesa da matéria. Em sua manifestação, destacou que a iniciativa 
tem por objetivo sensibilizar e mobilizar os órgãos competentes para a adoção de medidas efetivas de 
proteção da Chapada do Araripe. Ressaltou que, embora o agronegócio possua relevância para o 
desenvolvimento econômico da região, é indispensável que suas atividades sejam conduzidas de 
forma planejada e sustentável, evitando impactos que comprometam a preservação ambiental. O 
parlamentar alertou para as ameaças enfrentadas pela Chapada do Araripe e enfatizou sua importância 
para o equilíbrio ambiental, a conservação da fauna e da flora, a produção de oxigênio e a manutenção 
da qualidade de vida das presentes e futuras gerações. Defendeu que o Poder Legislativo dê exemplo 
ao aprovar a matéria e encaminhá-la aos órgãos responsáveis, contribuindo para fortalecer as ações 
de preservação ambiental. Concluindo, afirmou que a proteção da natureza deve ser tratada como uma 
responsabilidade coletiva, destacando que iniciativas institucionais, mesmo que aparentemente 
pequenas, podem incentivar a atuação de outros órgãos públicos e privados em defesa do meio 
ambiente. Dado o exposto, solicitou o apoio dos demais parlamentares à aprovação da moção, 
preferencialmente por unanimidade. Não havendo inscrito para a discussão da matéria, a mesma foi 
osta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. 
etomando a Presidência, o Vereador Professor Deza Soares agradeceu a colaboração dos 
arlamentarcs c registrou sua satisfação pela aprovação unânime da moção. Informou que o 
ocumento será encaminhado aos órgãos competentes e amplamente divulgado na região, com o 
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objetivo de fortalecer as ações de conscientização e enfrentamento às práticas que possam causar 
danos ao meio ambiente c à Chapada do Araripe. O Presidente ressaltou que a iniciativa não se opõe 
ao desenvolvimento econômico da região nem às atividades do agronegócio, desde que sejam 
realizadas de forma planejada e sustentável, respeitando os limites ambientais. Item 3: Requerimento 
n° 036/2026, do Vereador Júnior do Povo, solicitando o fornecimento, em cópia física ou digital, do 
Processo Licitatório na integra e paginado referente ao processo de licitação Concorrência n° 
2025005211, cujo objeto trata da: Contratação de empresa especializada para execução da reforma 
no Hospital Municipal Euclides Nogueira Santana, na sede do Município de Altaneira/CE. Após a 
leitura da matéria, o autor realizou sua defesa com o auxilio de fotografias e vídeo produzidos por ele 
próprio — diante de solicitação de um usuário, segundo afirmou — abordando a reforma c ampliação 
do Hospital Municipal. O parlamentar afirmou que o projeto original previa, entre outras 
intervenções, a implantação de uma sala de Raios-X no Hospital Municipal. Relatou ainda que, após 
a divulgação de vídeo produzido por ele sobre a obra, o qual, segundo informou, alcançou mais de 
10.000 (dez mil) visualizações nas redes sociais, foi firmado termo aditivo promovendo alterações no 
objeto da obra. O vereador também questionou esse termo aditivo apresentado, afirmando que o 
documento continha assinatura eletrônica do Dr. Patrick, mas, segundo observou, não apresentava a 
data e o horário da assinatura digital, acrescentando que o aditivo foi feito no dia 27 (vinte e sete) de 
agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco). Segundo o vereador, embora a implantação da sala de Raios-
X tenha sido retirada do projeto, houve acréscimo contratual no valor de R$ 92.536,15 (noventa e 
dois mil, quinhentos e trinta e seis reais e quinze centavos), elevando o valor total da obra de R$ 
266.427,88 (duzentos e sessenta e seis mil, quatrocentos e vinte e sete reais e oitenta e oito centavos) 
para R$ 358.964,03 (trezentos e cinquenta e oito mil, novecentos e sessenta e quatro reais e três 
centavos). Durante a apresentação de fotografias da obra, o vereador exibiu imagem do muro que liga 
a residência do Presidente Professor Dcza Soares ao Hospital Municipal, que é cercado por tábuas. 
Segundo relatou, o material utilizado teria sido reaproveitado das estruturas empregadas na montagem 
das barracas do Festival de Quadrilhas do município. O vereador defendeu maior transparência na 
execução contratual, informando que já teriam sido realizadas medições e pagamentos relacionados 
à obra. Em contrapartida, afirmou que ainda existem problemas estruturais e de manutenção no 
prédio. Citou, como exemplo, infiltrações e pontos onde a água da chuva adentraria as dependências 
da unidade. O parlamentar recordou que a última reforma realizada no Hospital Municipal ocorreu 
durante a gestão do ex-prefeito Delvamberto Soares e afirmou que a atual intervenção está sendo 
executada na gestão da Prefeita Késia. Na oportunidade, lembrou que a implantação da sala de Raios-
X teria sido retirada do projeto em razão da perspectiva de construção de um novo hospital para o 
município. Contudo, manifestou preocupação com essa justificativa, observando que promessas de 
novos equipamentos e obras costumam surgir em períodos eleitorais. Defendeu que o município não 
deixe de investir na estrutura existente enquanto aguarda futuros empreendimentos, ressaltando a 
importância da instalação da sala de Raios-X para atender às demandas da população e reduzir a 
necessidade de deslocamentos para outros municípios da região. O parlamentar também questionou 
a demora na conclusão da obra, observando que a entrega estava prevista para o mês de setembro e 
que, até o momento, os serviços permaneciam inacabados. Manifestou preocupação quanto à 
possibilidade de novos aditivos contratuais e defendeu que a Câmara Municipal tenha acesso integral 
ao processo administrativo da obra para acompanhar sua execução. Na discussão da matéria, o 
Vereador Paulo Robson destacou que o tema já havia sido debatido na sessão anterior. Ressaltou, 
contudo, que a apreciação de pedidos de informação faz parte das atribuições do Poder Legislativo e 
egistrou que, em legislaturas passadas, requerimentos semelhantes eram frequentemente reprovados 
or vereadores que atualmente integram a oposição. Em seguida, contestou a afirmação de que o 
rmo aditivo referente à obra teria sido elaborado após a divulgação de vídeo nas redes sociais. 
gundo o parlamentar, o documento está datado de 27 (vinte e sete) de agosto de 2025 (dois mil c 
te e cinco) e foi elaborado pelo engenheiro responsável à época, razão pela qual considerou 

uivocada a interpretação de que a alteração contratual teria ocorrido em decorrência da repercussão 
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do vídeo. O vereador também discordou do entendimento de que a retirada da sala de Raios-X do 
projeto deveria, necessariamente, resultar na redução do valor da obra. Explicou que os serviços 
relacionados à implantação da sala foram excluídos da planilha contratual e, consequentemente, não 
seriam pagos. Contudo, argumentou que outros serviços foram acrescidos ao contrato durante a 
execução da reforma, o que justificaria o aumento do valor global da obra. Ainda sobre o assunto, 
afirmou ter buscado informações junto à empresa responsável pela execução dos serviços e relatou 
que lhe foram apresentados diversos reparos e intervenções que não constavam no projeto original, 
mas que se tomaram necessários durante a execução da obra. Destacou que, em contratos dessa 
natureza, é comum surgirem demandas adicionais em razão das condições encontradas no imóvel 
durante os trabalhos. O parlamentar defendeu a aprovação do requerimento para que todas as 
informações sejam disponibilizadas e analisadas pelos vereadores, ressaltando que o acesso integral 
ao processo administrativo permitirá uma avaliação mais detalhada da execução contratual. Também 
observou que eventuais falhas ou serviços executados de forma inadequada devem ser corrigidos pela 
empresa responsável, mediante fiscalização da administração municipal. Por fim, afirmou que a base 
governista tem aprovado os requerimentos de informação apresentados pela oposição, defendendo a 
transparência dos atos administrativos e o direito dos vereadores de exercerem a fiscalização dos 
recursos públicos. O Vereador Professor Nonato informou que votaria favoravelmente ao 
requerimento, por entender que compete ao Poder Legislativo acompanhar e fiscalizar a execução das 
obras públicas, investimentos, despesas e demais atos da administração municipal. Na oportunidade, 
manifestou dúvidas quanto à documentação relacionada ao processo licitatório e ao termo aditivo da 
reforma do Hospital Municipal. Segundo observou, o documento apresentado não continha, de forma 
visível, a data e o horário da assinatura eletrônica, nem a assinatura ou rubrica do engenheiro 
responsável em todas as páginas. O parlamentar também afirmou que, em sua análise, as assinaturas 
constantes no documento apresentavam formatos distintos ao longo das páginas, circunstância que, 
em seu entendimento, mereceria esclarecimentos. Ressaltou que, por se tratar de assinatura digital, 
considerava importante a identificação da data e do horário da assinatura, bem como a comprovação 
da autenticidade do documento. Prosseguindo, relatou que o engenheiro Patrick, citado na 
documentação, não exerce mais funções junto ao município, razão pela qual defendeu que fossem 
encaminhados à Câmara os documentos devidamente assinados e identificados pelos responsáveis 
técnicos que acompanharam a execução da obra. Por fim, solicitou que, em resposta ao requerimento, 
fossem encaminhadas cópias integrais do processo, com as páginas numeradas e assinadas, a fim de 
possibilitar a adequada análise e fiscalização por parte dos vereadores. Em aparte, o Vereador Júnior 
do Povo afirmou que possui o hábito de ler e estudar, ressaltando que está cursando sua segunda 
graduação, em Direito, área que, segundo destacou, exige intensa leitura e interpretação de textos. Em 
razão disso, justificou o pedido de acesso ao processo na íntegra, argumentando que a análise 
completa da documentação é necessária para uma correta compreensão dos fatos. O parlamentar 
criticou a falta de transparência da Administração Municipal, afirmando que essa foi uma das razões 
que o levaram a apresentar requerimento solicitando informações. Sustentou que o termo aditivo 
discutido não estaria disponível para consulta no Portal da Transparência, arguindo que, caso o aditivo 
estivesse devidamente publicado e acessível, não haveria necessidade da apresentação do 
requerimento. Ainda em sua fala, afirmou que o papel da oposição também é contribuir com a gestão 
pública por meio da fiscalização e da identificação de problemas que necessitam de correção. 
Declarou que apontar falhas e cobrar providências icpresenta uma forma de colaborar com a 
govemabilidade. Ao final, observou que a obra de reforma do Hospital Municipal é executada com 
recursos próprios do Município, sem utilização de emendas parlamentares, ressaltando que se trata de 

a unidade de saúde que funciona ininterruptamente. O Vereador Sérgio Morato declarou voto 
vorável ao requerimento por se tratar de um pedido de informações, ressaltando que iniciativas 

essa natureza devem receber o apoio dos parlamentares. Na sequência, observou que há uma 
ntradição em criticar os gastos da gestão com mídia e publicidade e, simultaneamente, utilizar as 
es sociais e outros meios de comunicação para divulgar ações. Ainda em sua fala, comentou os 
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questionamentos levantados acerca dos valores e datas constantes nos documentos analisados. 
Afirmou não possuir grande afinidade com cálculos matemáticos, mas considerou improvável a 
ocorrência de equívocos tão expressivos em informações simples, fazendo referência a divergências 
apontadas durante o debate. Em aparte, o Vereador Paulo Robson afirmou que formação acadêmica 
e currículo não devem ser utilizados como credenciais de superioridade no debate político. Destacou 
que possui graduações, especializações, mestrado e doutorado, mas ressaltou que tais títulos não 
conferem, por si só, maior valor às opiniões ou posições defendidas. Recordou que, em sessão 
anterior, chegaram a ser feitas insinuações sobre sua capacidade intelectual, apesar de toda a sua 
trajetória acadêmica e profissional, observando que esse tipo de situação demonstra que títulos e 
diplomas não definem o valor das pessoas. O parlamentar prestou solidariedade ao Vereador Sérgio 
Morato e declarou que nenhum vereador deve se sentir diminuído ou constrangido em razão de 
possuir ou não curso superior, defendendo que a integridade, a palavra c as ações de cada pessoa são 
os elementos que verdadeiramente revelam seu caráter. Acrescentou que mudanças de 
posicionamento são legítimas quando resultam de convencimento, mas não quando motivadas por 
interesses pessoais. Retomando a palavra, o Vereador Sérgio Morato agradeceu as considerações do 
Vereador Paulo Robson e afirmou que, embora não possua ensino superior, recebeu de sua família 
valores relacionados à educação, ao respeito e à convivência com o próximo. O Presidente Professor 
Deza Soares registrou que, na análise de obras públicas, o aspecto mais relevante é verificar se os 
valores pagos correspondem aos serviços efetivamente executados e medidos. Destacou que os 
pagamentos somente podem ocorrer mediante medições compatíveis com a execução da obra, 
defendendo que a fiscalização deve concentrar-se na comparação entre os valores pagos c os serviços 
realizados. Em relação ao termo aditivo, observou que a supressão da sala de Raios-X do projeto é 
uma medida legal, desde que nenhum valor referente a esse serviço seja pago, uma vez que a 
justificativa apresentada foi a futura construção de um novo hospital com esse equipamento. 
Ressaltou que a correta avaliação da obra dependerá da verificação dos serviços executados, das 
medições realizadas e dos valores efetivamente pagos. Quanto à fotografia apresentada pelo Vereador 
Júnior do Povo, referente ao muro localizado entre sua residência e o Hospital Municipal, esclareceu 
que a estrutura foi construída por ele próprio e que, ao longo dos anos, já solicitou a diferentes gestões 
municipais a realização de melhorias no local. Informou ainda que deixou de realizar intervenções 
por conta própria após ser informado da existência de projeto para adequação da área, aguardando 
sua execução pelo Município. Por fim, reiterou que a legalidade da obra deve ser analisada a partir da 
compatibilidade entre medições, serviços executados e pagamentos efetuados, ressaltando que 
eventual irregularidade somente estaria caracterizada caso houvesse falsificação ou fraude no 
processo licitatório. Não havendo mais inscrito para a discussão da matéria, a mesma foi posta em 
votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 
4: Requerimento n° 037/2026, do Vereador Júnior do Povo, solicitando a atualização, regularização e 
manutenção contínua do Portal Oficial da Prefeitura Municipal de Altaneira, especialmente quanto à 
disponibilização de atos administrativos e documentos públicos de interesse coletivo. Após a leitura 
da matéria, o autor da mesma afirmou que a atuação da oposição também consiste em contribuir para 
a boa gestão administrativa, apontando falhas e irregularidades para que sejam corrigidas. Sustentou 
que seu requerimento tem o objetivo de auxiliar a Administração Municipal a adequar o Portal da 
Transparência e evitar possíveis penalidades decorrentes do dcscumprimento das normas de 
publicidade dos atos administrativos. O parlamentar alegou que o Portal da Transparência do 
Município apresenta inconsistências e ausência de informações, citando como exemplos a falta de 
tualização de diárias, contratos, portarias, leis e outros atos administrativos. Afirmou que diversos 
ocumentos de exercícios anteriores não estariam disponíveis para consulta, observando que a 
ministração pública é contínua e que os atos de gestões passadas não podem ser apagados ou 
itidos dos registros oficiais. Destacou que a transparência é um princípio constitucional c que a 

'ta de divulgação adequada dos atos administrativos pode ensejar responsabilizações pelos órgãos 
e controle. Informou ainda que, segundo seu entendimento, há divergências entre as informações 
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disponibilizadas no Portal da Transparência do Município e aquelas constantes nos sistemas do 
Tribunal de Contas, defendendo que a gestão municipal e os setores responsáveis promovam as 
correções necessárias. Acrescentou que o requerimento visa garantir maior transparência à população 
e aos vereadores no acompanhamento dos atos da Administração Pública, afirmando que a medida 
beneficia tanto a gestão municipal quanto o exercício da fiscalização pelo Poder Legislativo. Na 
discussão da matéria, o Vereador Paulo Robson afirmou que "ajuda que atrapalha, a gente dispensa". 
Informou que, diante de eventuais suspeitas de irregularidades, o caminho adequado seria o 
encaminhamento das denúncias aos órgãos competentes, como o Ministério Público, para a devida 
apuração e eventual responsabilização dos envolvidos. Ressaltou que a fiscalização deve ser exercida 
com responsabilidade e sem caráter meramente midiático. Em relação ao requerimento, declarou voto 
favorável por se tratar de matéria voltada à transparência da administração pública, destacando que a 
base governista não tem motivos para se opor a pedidos de informação. No ensejo, apresentou 
esclarecimentos encaminhados pela Secretária Municipal de Comunicação Social, Mana Maria, 
acerca das informações constantes no Portal da Transparência. Segundo relatou, a Secretaria 
reconhece a existência de pendências na disponibilização de documentos referentes a exercícios 
anteriores, atribuindo a situação a limitações do sistema utilizado pela gestão passada, o que tem 
exigido a inserção manual de leis, decretos e demais atos administrativos. Informou ainda que o 
sistema atualmente utilizado pela Prefeitura foi adquirido em 2025 (dois mil e vinte e cinco), sendo 
mais moderno e o mesmo adotado pela Câmara Municipal, o que tem facilitado a publicação dos 
documentos mais recentes. Não havendo mais inscrito para a discussão da matéria, a mesma foi posta 
em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Não 
havendo nada mais a tratar, o Presidente Deza Soares agradeceu a participação de todos os presentes, 
ouvintes e assessoria interna e declarou encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, 
após achada conforme, será aprovada c publicada. Sala das Sessões, I' de junho de 2026. 
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